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PROCES VERBAL DE REFUZ AL INITIERII CONTROLULUI
nr.26912l

mun. ChiEiniu 19.05.2022

Natalia IVANOV, inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integrit ate al
AutoritArii Nafionale de Integritate, in temeiul art.3l din Legea cu privire la Autoritatea Nalionald
de Integritate, nr. 132/2016, verificdnd prealabil sesizarea w.3475 din 26.04.2022 (w. de
inregistrare in cancelaria Autorit6lii Nafionale de Integritate),

A STABILIT:

La 26.04.2022
inregistratd sesizarea

in cadrul AutoritSlii Nafionale de Integritate (in continuare ANI) a fbst
al declardriinr. 3475, cu privire la eventuala incdlcare a regimului iuridic

rsonale de cdtie dl BizdigaVasile,IDNP -I-, u.r.

-, 

consilier in cadrul Consiliului local s. Trinca, r-1. Edine!
n aceeaqi zi, in conformitate cu aft. 30 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea

Nalionald de Integritate, sesizarea a fost repartizatdaleatoriu prin sistemul eiectronic de distribuire
a sesizdrilor, cod atribuit - 20220121007 .

Conform sesizlrii, se comunicd faptul cd, dl Bizdiga Vasile, nu a declarant in declaratia de
avere Ei interese personale pentru anul2020 urmdtoarele bunuri imobile a cdrui proprietar este:

- casd de locuit *379,8 m.p., n/c. -
- constructie accesorie - 251,,6 m.p, n/c. -
- construcfie accesorie - 42,8 m.p., n/c. -
- construclie - 135 m.p., n/c. -
- bun imobil - n/c.
- bun imobil - n/c.
- bun imobil - n/c.
- bun imobil - n/c.
- bun imobil - n/c.
- bun imobll - n/c.
- bun imobil-n/c.
- bun imobil - nic.
In conformitate cu prevederile art.3l alin. (1) din Legea nr.l32/2016 cu privire la

Autoritatea Nalionald de Integritafe, inspectorul de integritate, in termen de 30 de zile de la data
tepartizdtii sesizdrii {epuse de o persoand, fizicd, sau persoanl juridicd, efectueazd verificarea
prealabilS a acesteia. In cadrul verificdrii prealabile, inspectorul de integritate verificd existenla
aparenfei de incdlcare a regimului juridic al declarlrii averii qi a intereselor personale. Verificarea
prealabil6 se ftnalizeaz6 cu emiterea de cdtre inspector a unui procer-r.ibul in care se indic[
motivele qi temeiurile de iniliere sau de refuz al inifierii conirolului averii qi al intereselor
personale.

Verificdnd sesizarea sub aspectul respectdrii condiliilor de form6 qi confinut s-a stabilit cd,
aceasta corespunde cerinfelor previzute de art. 75 din Codul Administrativ.



Conform art. 85 alin. (3) al Codului admininstrativ, autoritatea publici trebuie sE stabileascd
din oficiu aspectele de fapt ale canilui care face obiectul procedurii, ftrd" ase limita la dovezile qi
afi rmaf iile participanf ilor.

Potrivit art. 87 alin. (l) din Codul administrativ, autoitatea publicd se conduce de probele pe
care le consider[ necesare, conform dreptului discrefionar, penilu investigarea stdrii de fapt.

in concordanfl cu art.92 alin. (1) Ei (2) din acelaqi act normativ, autoritatea publica decide
conform convingerii sale libere dacd considerd o faptd drept existentd, ludnd in considerare
intreaga procedurd administrativd, inclusiv toate probele qi toate faptele care au importanfd pentru
caz, inclusiv cele favorabile participanfilor.

Potrivit informafiilor confinute in sistemul informafional e-Integritate, s-a constatat c6, prin
exercitarea mandatului de consilier in cadrul Consiliului local s. Trinca, r-l Edine!, dl Bizdiga
Vasile deline calitatea de subiect al declardrii prin prisma art. 3, alin. (1), lit. b) din Legea
nr.133/2016 privind declararea averii Si a intereselor personale - consilier sdtesc incepind cu
01 .08.20 1 6 , data intrdrii in vigoare a legii menfionate, cdruia ii sunt aplicabile qi preveder ile Legii
nr. 768/2000 privind statutul alesului local qi ale Legii nr. 436/2006 privind administralia publicd
locald.

Exercitarea de cdtre dl Bizdiga Vasile a mandatului de consilier in cadrul Consiliului local
prenotat este consolidati qi de datele confinute pe pagina oficiald a Comisiei Electorale Centrale -

Astfel, s-a stabilit faptul ci subiectul declaririi a depus declarafiile de avere Ei interese
personale pentru anii 201 6-2021 .

Obiectul declardrii averii qi intereselorpersonale este stabilit de legiuitorlaari.4 al Legii
nr.133/2016 privind declararea averii Si a intereselor personale (cumodific6rile ulterioare).

Modul de completare a declaratiei de avere gi interese personale in formd electronicd, pentru
perioada 2016-2020 a fost statornicit inilial in Ordinul Autorttayii Nalionale de Integritate pentru
aprobarea Regulamentului privind modul de completare a declaraliei de avere qi interese
personale, nr, 2/2017, ulteior in Ordinul Autoritdlii Nalionale de Integritate pentru aprobarea
Regulamentului privind modul de completare a declaraliei de avere Si inierese jersonali tnformd
electronicd, nr. 15/2018 (cu modificdrile ulterioare), iar pentru declaralia d" ur.r. qi interese
personale pentru antil 2021 - in Ordinul Autoritdlii Nalionale de Integritate pentru aprobarea
Regulamentului privind modul de completare a declaraliei de avere Si iierese personali tnformd
electronicd, nr. 4/2022.

Dat fiind faptul cd, in sesizare a fost abordat aspectul referitor la neindicarea in declaraliile
de avere Ei interese personale pentru anul fiscal 2,020 a unor bunuri imobile, inspectorui de
integritate considerd oportund examinarea acestei alegalii din punct de vedere al validdrii qi
verificdrii veridicitdlii acesteia qi racorddrii supoziliei formulate la cadrul legal incident, cu
expunerea concluziilor care se impun. Or, coroborarea informafiilor prezentatein sesizare cu cele
identificate/accesate de inspectorul de integritate qi racordarea lor la cadrul legal incident declardrii
averii qi intereselor personale vor conduce la aprecierea corectd gi justl a ispectului invocat de
cdtre autorul sesizdrii, cit qi conturdrii existen{ei aparcn[eillipsa acesteia privind
respectarea/incilcarea regimului juridic al declardrii averii qi intereselor plrsonale.

Art. 6 alin. (1) al al Legii nr.133/2016 privind declararea averii si a intereselor personale,
statuiazd, cd declaratia se deoune anual- n?n5 in clata de ?1 marfic indinindr,-oc rranir,,.ito ^l^+i-,,+^

i in anul
fiscal precedent, de asemenea b art,4 ali
lit. b)-m) la data depunerii declaratiei.

Art. 5 al Legii nr.133/2016 privind declararea averii qi a intereselor personale preved,e
faptul cI declaratia de avere qi interese personale reprezintii un act p.rrorrul gi irevocabil al
subiectului declardrii; depus, pe proprie rdspundere; Subiecfii declarlrii sint obligati, in condifiile
prezentei legi, sd iqi declare averea qi interesele personale, iar responsabilitatea pentru depunerea

inute
binul/



in termen a declaraliei, precum gi pentru veridicitatea qi deplindtatea informaliilor o poart[
persoana care o depune.

Subsecvent, art. 5 alin (7) al Legii nr. 768/2000 privind statutul olesului tocal il obliga pe
consilierul local sd depund declarafiile de avere qi interese personale in condiliile legii.

Conform prevederilor wt.20 alin. (1) lit. b) qi c) din Legea 132/2016, inspectorul de
integritate are urmdtoarele drepturi: sd solicite qi sE oblind gratuit informafiile necesare de la orice
persoand frzicd sau juridicd, de drept public sau privat, pe suport de hArtie qi/sau in format
electronic, pentru rcalizarea atribufiilor de verificare qi/sau control al averilor qi intereselor
personale {...}; se acceseze on-line, gratuit, registrele de stat ale organiza}iilor, indiferent de tipul
de proprietate qi forma juridicd de organizare a acestora, in exercitarea atribufiilor ce fin de
verificarea qi controlul averilor qi a intereselor personale {. . . }.

Confruntind informaliile indicatela Cap. III "Bunuri imobile in lard gi in strdindtote" din
declarafia de avere qi interese personale pentru anul2020 cu cele confinute in Registrul cadastrului
bunurilor imobile, inspectorul de integritate a constatat lispsa declaririi bunurilor imobile
menfionte in sesizare,

Mai mult ca atit, inspectorul de i {qLu identificat delinerea in proprietate de c6tre dl
Bizdiga Vasile qi solia acestuia, dna a unui num6r total
de 172 bunuri imobile (terenuri qi construclii), dobindite in temeiul titlurilor de autentificare a
dreptului de{indtorului de teren, contractelor de dona}ie, contractelor de vinzare-cump6rare qi a
contractelor de incetare a proprietdfii comune pe cote-pdrli prin partaj in perioada a.2000-2022,
dar nedeclarate in perioada de referin{d. Se reline faptul cd, din totalitatea bunurilor identificate,
32 dintte acestea au fost dobindite in perioada in care acesta delinea deja calitatea de subiect al
declardrii (2017-2022), fapt ce face imposibild identif,rcarea prelului de achizilie a acestora.

inafard de bunurile imobile nedeclarate, inspectorul de integri tate aidentificat in Registrul
mijloacelor de transport qi definerea de cdtre subiectul controlului qi solia acestuia a dreptului de
proprietate/comodat asupra a 8 bunuri mobile, carelafel nu se regdsesc in declaraliile de avere si
interese personale depuse, Cap. IV "Bunuri mobile in lard si tn strdindtate"i

CAMAZ 5320 - a/f. lglg,-, iregistrat la t2.05.2000;
ToYorA LAND CRUISER - a/f 2009, f, inregistrat la24Jl.20t5;

inregistrat la 23.05.1996;
inregistrat la 14.03.2000;

TOYOTA LAND CRUISER 150 - a/f 2018, I, comodat inregistrat la 14,12.2020;
YAZ21099 - a/t 1996;
ZIL 431410 - a/f 1990,
MITSUBISHI PAJERO - alf 1989, inregistrat la 17.07 .2008;
ZILMMZ 554 - alf 1990, inregistrat la 25,04.2005 ;
LAND RovER RANGE RovER - a/f 20t4,I, inregistrat la 03.1 r.20t6.
Subsecvent, lipseqte si informafia referitoare la valoarea mijloacelor de transport men{ionate

supra.

TotodatS, inspectorul de integritate a constatat nedeclararea de cdtre subiectul controlului la
Cap. VIII "Interese personale" in toate declarafiile depuse a calitSlii de fondator qi administrator
a dlui Bizdiga Vasile in cadrul SC.,Bucovineanca,, SRL.

La caz, confruntind datele oficiale confinute in SIA Fiscreport cu cele indicate de c6tre dl
Bizdiga Vasile in declaratiile de avere gi interese personale pentru anii 2016-2021, s-a constatat
nedeclararea/indicatea eronatl la Cap. Il "Veniturile oblinute de subiectul declardrii, membrii
familiei, concubin/concubind, tn lard Si tn strdindtote" a urmdtoarelor venituri:

2016 - 4 300 lei obfinufi de subiectul declardrii din serviciile prestate SC o'Bucovineanca,,

SRL;
2019- 6 446lei obfinuli de subiectul declardrii din salariul achitat primdria s. Trinca;
2020 - 27 000lei obfinufi de subiectul declar6rii de la SC "Bucovineanca" SRL;



2021 - 18 600 lei oblinuli de subiectul declardrii de la SC "Bucovine anca" SRL, iar la venitul
realizat de solie acesta a indicat 65 000 lei in loc de 15 500 lei care se regdsesc in formularul
FVIDl8 generat de SIA Fiscreport.

Potrivit prevederilor art. I alin (Z) Legii nr,133/2016 privind declararea averii
intereselor personale, nire
combatere a i{nbogdtirii nejustificate, a conflictelor de interese, a stdrilor de incompatibilitate,
precum qi a incdlcdrii regimului juridic al restricfiilor qi limit6rilor.

Conform normelor stabilite la art.31 alin. (l) al Legii cu privire la Autoritatea Nalionald de
Integritate, nr. 132 din.17.06.2016, in cadrul verificdrii prealabile. inspectorul de inteeritate

nc[lcare
personale.

Subsecvent, prevederile art. 33 alin. (3) al aceluiaqi act normativ stabilesc cd in procesul de
insoectorul de i itate verifi

rcitarii functiilor mnitate
Potrivit art.2 al Legii nr.133/2016 privind declararea averii Si a intereselor personale,

diferenta s.ubstantiald constituie diferenfa ce depdqeqte 20 de salarii medii lunare pe economie
dintre averea dobinditd qi veniturile obtinute de cdtre subiectul declar6rii impreund cu membrii
familiei, concubinul/concubina pe parcursul exercitlrii mandatului, a functiei publice sau de
demnitate publici in aceeagi perioadd.

Prin urmare,laetapa examindrii prealabile a sesizdrii, inspectorul de integritate a accesat
informafiile confinute in Registrul de stat al populafiei, Registrul de stat mijloacelor de transport,
Registrul cadastrului bunurilor imobile, cor,cborindu-le cu informaliile lndicate de subiectul
declardrii in DAIP depuse pentru anii2016-2021.

Dat fiind faptul cE in declara{iile de avere qi interese personale depuse de dl Bizd?ga Vasile
nu au fost indicate bunurile mobile qi imobile dobindite de acesta qi solia sa mai cu seam6 in
perioada de{inerii calitS}ii de subiect al declardrii, cit qi a valorii acestora, inspectorul stabileqte cd
sub aspectul diferenfei substanfiale, se atest6 lipsa circumstanfelor care ar fundamentaprezum[ia
cd in perioada exercifiului mandatului de consilier, subiectul ar fi dobandit avere valoarea cdreia
depdqeqte substanfial veniturile legale disponibile in aceeaqi perioadd.

Pe faptul includerii intenfionate a datelor incomplete sau neincluderea datelor complete cu
privire la definerea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole, unitdlilor de transport,
cotei pdrfi Ei calitEtii de membru in organele de conducere, in declara{iile dlui Bizdiga Vasile,
menfionate in sesizare qi depistate de inspector, se noteazd c[ acliunile/inacfiunile date poart6 un
catactet prejudiciabil in sensul Codului Penal, corespunzltor iqi gdsesc calificarea in raza de
acliune a afi. 352 r alin. (2) - falsul in declarafii.

In conformitate cu prevederile art. 53-54 din Codul administrativ, competenfa reprezint6
totalitatea atribufiilor acordate autoritafilor publice sau persoanelor din cadrul acestora prin lege
sau alte acte normative. Competenfa material6 poate fi generala sau special6 qi este reglementai6
prin lege. Conform prevederilor art.266 Cod Procedurd Penald, organul de urmlrire penald al
MAI efectueazd,urmdrireapenaldpentru orice infracfiune care nu este datdprin lege in competenla
altor organe de urmdrire penald sau este datd in competenla lui prin ordonanfa procurorului. Mai
mult, urmdrirea penald in baza art. 352 I alin. (2) Cod Penal nu este condifionatd de existenfa
actului de constatare al inspectorului de integritate qi, totodata, inspectorul de integritate nu are
atributii de constatare in conformitate cu art.273 alin. (l) din Codul de procedurd penal6.

Astfel, inspectorul de integritate urmeazd, sd sesizeze organul de urmdrire penald cu referire
la bdnuiala rezonabil5 de comitere de c6tre dl Bizdiga Vasile a infracliunii prevdzute la art. 352 |

alin. (2) Cod Penal.

in atare context, corobordnd prevederile cadrului legal men{ionat supra cu circumstanfele
spefei de referinfd reflectate in sesizare precum qi cele determinate la etapa rcalizdriiverificdrii



prealabile, in temeiul prevederilor art. 3 I al Legii nr. I32/2016 cu privire la Autoritateu Na{ionald
de Inlegritate, -

DISPUN:

1. Refuzul inilierii controlului regimului juridic al averii qi intereselor personale in privinla dlui
Bizdiga vasile, consilier in cadrul consiliului s. Trinca, r-l Edine!.
2. Informarea persoanelor interesate despre solu{ia pe caz Ei publicarea acesteia pe pagina web
oficiala a AutoritAlii.

Inspector de integritate principal
al Inspectoratului de Integritate ANI Natalia IVANOV


